

5分鐘 聖經故事--馬可福音 04——癱子站起來了

弟兄姊妹朋友們，今天我們繼續講馬可福音第二章 1--- 17 節的故事。上一個故事裡，我們講了耶穌在猶太人會堂裡醫治了一個麻風病人的故事。耶穌還囑咐這個人不可把這件事告訴別人，而這個人還是把這件神蹟傳開了。

过了些日子，耶穌再次從城外進了迦百農。你還記得嗎？迦百農就是門徒彼得和他兄弟安德烈的家鄉。上集裡，耶穌來到彼得家裡，醫治了彼得岳母的熱病就是在迦百農發生的事。這次，周圍的人們聽見耶穌再次來到迦百農，就有很多人都聚在耶穌所在的那家房子裡，甚至連門口外的空地都圍了個水洩不通。耶穌就在屋裡開始對眾人講道。

這時，有四個人抬著一個癱子來見耶穌。因為人多，他們又抬著一個人，連門口都無法靠近。這幾個人便從側面上屋頂，把屋頂拆開了一個大口子，然後把癱子連人帶襯墊都用繩子垂到屋裡，放在耶穌的面前。耶穌見他們這麼有信心，就對癱子說：“小子，你的罪赦了。”

在場的眾人裡，有幾個文士也坐在那裡，他們心裡想，“這個人為什麼這樣說呢？他說僭妄的話了，除了神之外誰能赦罪呢？”他們雖然沒有說出口，只是在心裡思量，但耶穌竟然知道他們心裡所思所想，就說：“你們心裡為什麼這樣議論呢？或對癱子說，你的罪赦了，或說：起來！拿你的褥子行走；哪一樣容易呢？但要你們知道，人子在地上有赦罪的權柄。”於是耶穌就對癱子說：“我吩咐你，起來！拿你的褥子回家去吧！”這個癱子立刻就站起來，拿起自己所躺的褥子，當眾人面前出去了。眾人就都驚奇，歸榮耀與神說：“我們從來沒有見過這樣的事。”這段故事告訴我們，耶穌不僅能知道我們的所思所想，更是有赦罪的權柄，從而證明他就是神。可惜當場的哪些深知神的律法的文士們還是不明白。耶穌從迦百農出來，又來到加利利海邊，眾人也都跟著他來到海邊。耶穌就在那裡繼續傳道，教訓眾人。

在離開海邊往迦百農的路上，耶穌經過征收人頭稅的稅關時，看見亞勒腓的兒子利未，也就是後來寫馬太福音的馬太，坐在稅關上，就對他說：“你跟從我吧。”馬太就起來，跟從了耶穌。這個馬太，原本是猶太人，但他為羅馬政府做收稅的工作，所以也被稱為稅吏。當時的稅吏因為經常壓榨同族人，侵吞稅款，惡名遠播，所以猶太人總把他們同罪人列在一起。

馬太邀請耶穌到他家裡吃飯，而同時馬太也邀請了很多稅吏同伴和他的朋友。耶穌竟然沒有拒絕，帶著門徒和這些稅吏和罪人一同坐席。這在猶太人眼中是無法接受的，所以，很多法利賽人中的文士看見耶穌和罪人並稅吏一起吃飯，便心中極為不滿。可是他們不敢直接去問耶穌，只能對他的門徒抱怨說：“你們為甚麼和稅吏、並罪人、一同喫喝呢？”耶穌聽見就對他們說：“健康的人用不著醫生，有病的人才用得著，我來本不是召義人，乃是召罪人。”

今天就講這裡，下次我們接著講。